
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(J 15, 26-27; 16, 12-15)  

Duch Prawdy doprowadzi was do całej prawdy 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 

«Gdy przyjdzie Paraklet, którego Ja 
wam poślę od Ojca, Duch Prawdy, który 
od Ojca pochodzi, On zaświadczy o 
Mnie. Ale wy też świadczycie, bo jeste-
ście ze Mną od początku. 

Jeszcze wiele mam wam do powie-
dzenia, ale teraz znieść nie możecie. 
Gdy zaś przyjdzie On, Duch Prawdy, do-
prowadzi was do całej prawdy. Bo nie 
będzie mówił od siebie, ale powie 
wszystko, cokolwiek usłyszy, i oznajmi 
wam rzeczy przyszłe. On Mnie otoczy 
chwałą, ponieważ z mojego weźmie i 
wam objawi. Wszystko, co ma Ojciec, 
jest moje. Dlatego powiedziałem, że z 
mojego weźmie i wam objawi». 

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

Dzisiejsza ewangelia przedstawia nam 
spotkanie Zmartwychwstałego ze swoimi 
uczniami. 

W pierwszej scenie widzimy Jezusa, 
który wypowiada pozdrowienie pokoju, a 
następnie pokazuje ręce i bok. U uczniów, 
którzy widzą Pana, strach przemienia się 
w radość. W drugiej scenie ponownie 
mamy pozdrowienie pokoju, po którym 
następuje wysłanie uczniów z misją. Daje 
się więc łatwo zauważyć, że w pierwszej 
scenie akcent położony jest na rozpozna-
nie Zmartwychwstałego.  

W drugiej - na misję, którą otrzymują 
uczniowie. Kluczem do zrozumienia dzi-
siejszej uroczystości i tej ewangelii jest 
słowo TCHNĄĆ. Czasownik ten nie pojawia 
się w żadnym innym miejscu Nowego Te-
stamentu!  

W Biblii greckiej czasownik ten użyty jest 
tylko w dwóch miejscach. Po raz pierwszy 
w opisie stworzenia Adama, a po raz drugi 
w księdze Ezechiela i jego wizji wysuszo-
nych kości, które zostają przywrócone do 

życia. Zesłanie Ducha Świętego odsyła nas 
do tych dwóch obrazów: do szóstego dnia 
stworzenia, w którym dokonuje się 
NOWE STWORZENIE i do wizji Ezechiela, 
która symbolizuje ODRODZENIE NA 
NOWO, ZMARTWYCHWSTANIE. Przyjdź, 
Duchu Święty, i uczyń z nas nowe stworze-
nie, na nowo powstające do życia!  



INTENCJE MSZALNE 24 – 31.05.2026

Intencja na maj: aby nikt nie marnował żywności, by każdy miał dostęp do pożywienia. 

24.05.2026 – NIEDZIELA Zesłania Ducha Świętego 

B: 9:00 + Eugenia (2rśm.) i Kazimierz Dziewulscy i rodzice z obu stron 

Sz: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla dzieci przystępujących do I Komunii rocznicowej 

D: 12:00 + Witold, Franciszek i Piotr, rodzice i rodzeństwo  

25.05.2026 – PONIEDZIAŁEK – Najświętszej Maryi Panny Matki Kościoła 

B: 16:00 – O Boże błogosł. dla r. Dobrowolskich: Aleksandra, Katarzyny i Cezarego 

D: 17:00 + Stanisława Idzi – int. córki  

Sz: 18:00 + Józef Koziarski (1rśm.) 

26.05.2026 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Bronisław, Maria i Stanisław Koziar i dziadkowie z obu stron 

27.05.2026 – ŚRODA 

B: 18:00 
+ Franciszka, Marcin, Mikołaj, Bolesław, Michał, Tomasz i Eugenia  
   Bajsarowicz, Anna i Onufry Zakryszka 

28.05.2026 – CZWARTEK 

D: 18:00 + Aleksandra Owsiak – int. od Elżbiety i Stanisława Konstanciuków 

29.05.2026 – PIĄTEK 

Sz: 18:00 + Zbigniew Preis i jego rodzice 

30.05.2026 – SOBOTA 

Sz: 18:00 + Bronisława (4rśm.) i Zenon (6rśm.) Goclon 

Sz: 18:00 + Stanisław Rzepa – int. żony 

31.05.2026 – NIEDZIELA Najświętszej Trójcy 

B: 9:00 + Anna, Seweryn, Krystyna, Bolesław, Krystyna i Władysław Szpineta 

D: 10:30 + Katarzyna i Stanisław Bireccy, Jan i Janina Stelmach i rodzice z obu stron 

Sz: 12:00 + Bogdan Stojanowski (2rśm.)  

Sz: 12:00 – O Boże błogosł. dla Oliviera Otockiego z ok. 18-tych urodzin 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. W uroczystość Zesłania Ducha Świętego, nazywaną w Polsce „Zielonymi Świątkami”, 
kończy się okres Wielkanocy. Kościół modli się: „Panie, nasz Boże, spraw, aby zgodnie 
z obietnicą Twojego Syna Duch Święty dał nam głębiej zrozumieć tajemnice Eucharystii 
i doprowadził nas do całej prawdy”. On umacnia to, co słabe, prostuje to, co błędne, 
rozgrzewa oziębłe i przynosi błogosławieństwo pokoju. Nie lękajmy się, On wszyst-
kiego nas nauczy. Tylko otwórzmy się na Jego światło i pamiętajmy, że każda Eucha-
rystia jest wciąż dokonującą się Pięćdziesiątnicą. 

2. Dziś z grupą dzieci z klas IV przeżywamy dzień rocznicy Pierwszej Komunii Świętej. 
Módlmy się za nie, aby miały ciągłe pragnienie spotykania się z Panem Jezusem 
w Komunii Świętej. Pomagajmy młodemu pokoleniu w zbliżaniu się do Pana naszym 
prawdziwie chrześcijańskim życiem, dobrym przykładem i odważnym świadectwem 
wiary. 

3. Z inicjatywy papieża Benedykta XVI w tę dzisiejszą niedzielę modlimy się też za Kościół 
w Chinach. Często zapominamy, że w wielu miejscach na świecie Kościół jest prześla-
dowany, że za wiarę w Chrystusa wielu chrześcijan cierpi, a nawet oddaje życie. Ofia-
rujmy dar modlitwy i codziennej pamięci o prześladowanych braciach w wierze; pro-
śmy Pana Boga, aby i oni mogli cieszyć się paschalną radością Chrystusowego Ko-
ścioła. 

4. Jutro, w poniedziałek, 25 maja drugi dzień Zielonych Świąt, obchodzimy święto Naj-
świętszej Maryi Panny Matki Kościoła. Podczas Soboru Watykańskiego II biskupi pol-
scy złożyli prośbę o ogłoszenie Najświętszej Maryi Panny Matką Kościoła i oddanie 
całej ludzkości Jej Macierzyńskiemu Sercu. Papież Święty Paweł VI ogłosił Maryję 
Matką Kościoła. Poniedziałkowe święto podkreśla rolę, jaką Maryja odgrywa w historii 
zbawienia i w Kościele. Tego dnia świąteczna Eucharystia w naszych kościołach 
o godz. 16:00 w Błotach, o 17:00 w Dobrzyniu i o godz. 18:00 w Szydłowicach. Serdecz-
nie zapraszam! 

5. We wtorek, 26 maja, przypada Dzień Matki. Niech nie zabraknie wdzięcznej pamięci 
o naszych mamach, tych żyjących i tych, które Pan Bóg powołał już do siebie. Wszyst-
kich zapraszam na wspólną Eucharystię i modlitwę w naszym kościele o godz. 18:00, 
podczas której przez wstawiennictwo Najświętszej z wszystkich matek, Maryi, bę-
dziemy dziękować Bogu za nasze mamy, za ich dobre serca i ręce, będziemy prosić 
o potrzebne łaski w ich codziennym życiu. 

6. W czwartek, 28 maja, będziemy przeżywali święto Jezusa Chrystusa, Najwyższego 
i Wiecznego Kapłana. Niech to będzie dzień szczególnej modlitwy naszej wspólnoty 
parafialnej za powołanych do kapłaństwa, o ich świętość i wytrwałość w kapłańskim 
posługiwaniu. Naszą modlitewną pamięcią obejmiemy też diakonów i kleryków naszej 
diecezji, którzy przygotowują się do kapłaństwa. 

7. W ten świąteczny czwartek przypada też 45. rocznica śmierci Błogosławionego Kar-
dynała Stefana Wyszyńskiego. Właśnie 28 maja został wyznaczony w kalendarzu litur-
gicznym jako dzień wspomnienia tego polskiego Błogosławionego. Pamiętajmy, że 
ten Wielki Prymas Polski oddał nasz naród w macierzyńską niewolę Maryi. Starajmy 
się wypełniać jego testament, a jednocześnie módlmy się o jego szybką kanonizację. 

8. W przyszłą niedzielę, 31 maja, będziemy obchodzili uroczystość Najświętszej Trójcy. 
Pamiętajmy, że uroczystość ta kończy czas wielkanocnej Komunii Świętej. 



9. We wtorek o godz. 19:30 zapraszam na Godzinę z Biblią. Miejsce spotkania Szydło-
wice.  

10. Dziś w uroczystość Zesłania Ducha Świętego nastąpi uroczyste zakończenie Synodu 
Archidiecezji Wrocławskiej o godz. 14:3o na Mszy w Katedrze Archidecezjalnej we 
Wrocławiu.  

11. Przypominam (to już ostatni tydziń maja) i zapraszam na nabożeństwa majowe ku czci 
Matki Najświętszej o godz. 18;00. Weźmy udział w tym modlitewnym uwielbieniu 
Matki naszego Pana i naszej. W tak wielu sprawach osobistych, rodzinnych 
i narodowych możemy i powinniśmy prosić o Jej wstawiennictwo. 

12. W uroczystość Bożego Ciała zapraszam do przeżycia 36 wydarzenia ewangelizacyj-
nego Moc Bożego Słowa.  

13. Przed nami w tym roku parafialna Pielgrzymka do Fatimy i Santiago de Compostela. 

14. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy: 

*w Błotach: Aleksandra i Michał Kinaszczuk, Katarzyna i Wołodia Bodner; 

*w Dobrzyniu: Barbara i Leszek Bednarscy, Agata i Rafał Bednarscy, Sabina i Arkadiusz 
Lemieszko, Łucja i Tadeusz Łuccy, Marie i Andrzej Łuccy; 

*w Szydłowicach: Marzena i Paweł Bolibrzuch, Halina i Marian Bąk, Katarzyna i Daniel 
Bąk, Maria Zbigniew Boruń, Bogumiła i Mirosław Jabczyk. 

15. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny, Gość Historia.   
16. Parafianom, gościom, jubilatom i solenizantom tego tygodnia życzę błogosławionego 

tygodnia! 

 

W TYM TYGODNIU PATRONUJA NAM   

• we wtorek, 26 maja – Święty Filip Nereusz (1515-1595), wychowawca młodzieży i opiekun 
ludzi chorych, którym poświęcił się bez reszty; 

• w środę, 27 maja – Święty Augustyn z Canterbery (†604 lub 605), mnich benedyktyński, 
pierwszy arcybiskup Canterbury, nazywany apostołem Anglii; 

• tego samego dnia – Święty Paweł VI (1897-1978), papież, który roztropnie kierował 
dalszymi pracami Soboru Watykańskiego II, a po Soborze zaangażował się we 
wprowadzanie w życie postanowień soborowych; 

• w piątek, 29 maja – Święta Urszula Ledóchowska (1865-1939), założycielka Zgromadzenia 
Sióstr Urszulanek Serca Jezusa Konającego, zwanych urszulankami szarymi, wielka 
wychowawczyni i opiekunka dzieci i młodzieży; 

• w sobotę, 30 maja – Święty Jan Sarkander (1576-1620), pochodzący ze Śląska Cieszyńskiego 
prezbiter, obrońca tajemnicy spowiedzi i męczennik;  

• tego samego dnia – Święta Zdzisława (1215-1252), pochodząca z Moraw wzorowa żona 
i matka, tercjarka dominikańska, oddana modlitwie i ludziom, słynęła jako opiekunka 
ubogich i uzdrowicielka, dlatego jest patronką młodych małżeństw i matek. 
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